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ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ (8 класс)  
Характеристики заданий и система оценивания 

 

ЗАДАНИЕ 1. ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. (1 из 9). МФГ_ФН_8_032_01 
ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗАДАНИЯ: 

• Содержательная область оценки: кредитование 
• Компетентностная область оценки: выявление финансовой информации 
• Контекст: семейный 
• Уровень сложности: низкий 
• Формат ответа: задание с выбором одного верного ответа  
• Объект оценки: определить, какое финансовое решение проблемы связано с 

наибольшим финансовым риском  
• Максимальный балл: 1 
• Способ проверки: программный 

Балл Содержание критерия 
1 Выбран ответ 3 (Взять взаймы у банка). 
0 Выбран другой вариант ответа, или ответ отсутствует. 

 

ЗАДАНИЕ 2. ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. (2 из 9). МФГ_ФН_8_032_02 
ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗАДАНИЯ: 

• Содержательная область оценки: кредитование 
• Компетентностная область оценки: анализ информации в финансовом 

контексте 
• Контекст: семейный 
• Уровень сложности: средний 
• Формат ответа: задание с несколькими верными ответами 
• Объект оценки: определить финансовые показатели заёмщика 
• Максимальный балл: 2 
• Способ проверки: программный  

Система оценивания: 
Балл Содержание критерия 

2 Выбраны ответы: 2 (Наличие постоянного источника дохода); 4 (Стабильность 
дохода в течение нескольких лет); 5 (Размер дохода) и никакие другие. 

1 Допущена 1 ошибка. 
0 Выбраны другие варианты ответа, или ответ отсутствует. 
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ЗАДАНИЕ 3. ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. (3 из 9). МФГ_ФН_8_032_03 
ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗАДАНИЯ: 

• Содержательная область оценки: кредитование  
• Компетентностная область оценки: оценка финансовой проблемы 
• Контекст: семейный 
• Уровень сложности: низкий 
• Формат ответа: задание с комплексным множественным выбором 
• Объект оценки: определить, какие факторы снижают вероятность получения 

кредита. 
• Максимальный балл: 2 
• Способ проверки: программный  

Система оценивания: 
Балл Содержание критерия 

2 Выбраны следующие ответы: 

Ситуация 

Снижает 
вероятность 
получения 

кредита 

Увеличивает 
вероятность 
получения 

кредита 

Андрей уже взял два кредита и 
имеет задолженности по выплатам. 

  

Алексей имеет официальную работу 
и стабильную заработную плату.  

  

У Артёма есть квартира, которая 
может стать залогом в будущем 
займе.  

  

Фёдор не имеет постоянной работы.   
 

1 Допущена 1 ошибка. 
0 Выбраны другие варианты ответа, или ответ отсутствует. 
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ЗАДАНИЕ 4. ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. (4 из 9). МФГ_ФН_8_032_04 
ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗАДАНИЯ: 

• Содержательная область оценки: кредитование  
• Компетентностная область оценки: применение финансовых знаний и 

понимания 
• Контекст: семейный 
• Уровень сложности: высокий 
• Формат ответа: задание с несколькими краткими ответами  
• Объект оценки: рассчитать сумму, которую придётся вернуть МФО и сумму 

переплаты 
• Максимальный балл: 2 
• Способ проверки: программный  

Система оценивания: 
Балл Содержание критерия 

2 Записана сумма, которую придётся вернуть МФО, – 465 000. 
Записана сумма переплаты – 365 000. 

1 Записана сумма, которую придётся вернуть МФО, сумма переплаты не 
указана ИЛИ указана сумма переплаты, но не записана сумма, которую 
придётся вернуть МФО. 

0 Другой ответ, или ответ отсутствует 
 

ЗАДАНИЕ 5. ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. (5 из 9). МФГ_ФН_8_032_05 
ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗАДАНИЯ: 

• Содержательная область оценки: кредитование  
• Компетентностная область оценки: применение финансовых знаний и 

понимания 
• Контекст: семейный 
• Уровень сложности: высокий 
• Формат ответа: задание с несколькими краткими ответами  
• Объект оценки: рассчитать стоимость кредита с учетом и без учета оформления 

страховки 
• Максимальный балл: 2 
• Способ проверки: программный  

Система оценивания: 
Балл Содержание критерия 

2 Записана стоимость кредита с учётом оформления страховки – 105 284 
(103 284 + 2000). 
Записана стоимость кредита в случае отказа от страховки – 108 312. 

1 Верно указана только вторая сумма (без страховки), при расчёте первой 
допустили ошибку (например, написали 103 284, то есть не учли 2 % за 
страховку). 

0 Другой ответ, или ответ отсутствует. 
 

  



Финансовая грамотность (8 класс)  стр. 4 из 7 

ЗАДАНИЕ 6. ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. (6 из 9). МФГ_ФН_8_032_06 
ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗАДАНИЯ: 

• Содержательная область оценки: кредитование  
• Компетентностная область оценки: оценка финансовой проблемы 
• Контекст: семейный 
• Уровень сложности: средний 
• Формат ответа: задание на установление соответствия 
• Объект оценки: определить, в какой ситуации страховка поможет заемщику 

расплатиться с банком за взятый кредит 
• Максимальный балл: 2 
• Способ проверки: программный  

Система оценивания: 
Балл Содержание критерия 

2 Выбраны ответы  
Ситуация Да/Нет 
Заёмщик лишился работы в связи с закрытием 
предприятия. 

Да 

Заёмщик получил инвалидность в результате 
автомобильной аварии.  

Да 

Заёмщик катался на лыжах после распития вина 
вопреки установленным правилам, в результате чего 
получил травму и стал инвалидом 2 группы.  

Нет 

Заёмщик уволился с работы, так как его не 
устраивали условия труда: стало далеко добираться 
до работы в связи с переездом. 

Нет 

Заёмщик получил инвалидность в результате травмы 
на производстве. 

Да 
 

1 Допущена одна ошибка 
0 Выбраны другие варианты ответа, или ответ отсутствует. 
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ЗАДАНИЕ 7. ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. (7 из 9). МФГ_ФН_8_032_07 
ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗАДАНИЯ: 

• Содержательная область оценки: кредитование  
• Компетентностная область оценки: обоснование выбора (решения) 
• Контекст: семейный 
• Уровень сложности: средний 
• Формат ответа: комплексное задание с выбором ответа и объяснением  
• Объект оценки: обосновать решение о страховании кредита 
• Максимальный балл: 1 
• Способ проверки: экспертный  

Система оценивания: 
Балл Содержание критерия 

1 Выбран ответ «Да» и приведено объяснение, в котором говорится о том, что 
кредит целесообразно застраховать, т. к. в жизни может произойти 
непредвиденная ситуация, которая поможет заёмщику расплатиться с 
банком, ИЛИ приведено объяснение, что процент по кредиту в случае 
оформления страховки меньше.  
 
Выбран ответ «Нет» и приведено объяснение, в котором указано, что кредит 
можно не страховать, поскольку он взят всего на один год, сумма небольшая, 
следовательно, разница в стоимости небольшая, ИЛИ что если с одним 
работающим членом семьи что-то случится, то второй, работающий человек, 
сможет погасить его. 

0 Другой ответ, или ответ отсутствует. 
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ЗАДАНИЕ 8. ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. (8 из 9). МФГ_ФН_8_032_08 
ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗАДАНИЯ: 

• Содержательная область оценки: кредитование  
• Компетентностная область оценки: оценка финансовой проблемы 
• Контекст: семейный 
• Уровень сложности: средний 
• Формат ответа: задание с комплексным множественным выбором 
• Объект оценки: определить, в каких ситуациях целесообразно взять кредит 
• Максимальный балл: 2 
• Способ проверки: программный  

Система оценивания: 
Балл Содержание критерия 

2 Выбраны следующие ответы: 
СИТУАЦИИ ЦЕЛЕСООБРАЗНО НЕЦЕЛЕСООБРАЗНО 

Семья Ивановых взяла 
кредит на давно 
запланированный ремонт 
квартиры. 

   

Марина взяла кредит на 
неотложную операцию 
маме, потребовавшуюся 
после сердечного 
приступа. 

  

Родители взяли кредит на 
покупку дочери платья на 
выпускной вечер, чтобы 
сделать ей сюрприз. 

  

Игорь взял кредит на 
покупку модного 
мотоцикла, чтобы 
отправиться с друзьями в 
автопробег. 

  

Семья Васюковых взяла 
кредит на покупку новой 
мебели, поскольку после 
наводнения старая пришла 
в негодность. 

  

 

1 Допущена 1 ошибка. 
0 Выбраны другие варианты ответа, или ответ отсутствует. 
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ЗАДАНИЕ 9. ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. (9 из 9). МФГ_ФН_8_032_09 
ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗАДАНИЯ: 

• Содержательная область оценки: кредитование  
• Компетентностная область оценки: применение финансовых знаний и 

понимания 
• Контекст: семейный 
• Уровень сложности: высокий 
• Формат ответа: задание с развернутым ответом 
• Объект оценки: привести аргументы в поддержку и против решения о взятии 

кредита 
• Максимальный балл: 2 
• Способ проверки: экспертный 

Система оценивания: 
Балл Содержание критерия 

2 

Даны ответы на оба вопроса: 
 
Возможный аргумент мамы: кредит нужен небольшой, следовательно, семья 
сможет его выплатить, ИЛИ можно застраховать кредит на случай 
неблагоприятной финансовой ситуации. 
 
Возможный аргумент папы: кредит в любом случае предполагает переплату, 
следовательно, финансово невыгоден для семьи, ИЛИ поездка на море не 
является ситуацией, для которой целесообразно брать кредит.  

1 Дан верный ответ на один вопрос. 
0 Другой ответ, или ответ отсутствует. 

 


